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Jahreshauptversammlung 2018 

 

Ort: Freiherr-vom-Stein-Schule, Kantine 

 

Wann: Dienstag, 18.12.2018 um 20.00 Uhr  

 

1. Begrüßung 

Der stellv. Vorsitzende Dr. Sebastian Bönschen begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 

20.06 Uhr die Jahreshauptversammlung 2018 für das Rechnungsjahr 2017 des Fördervereins 

der Freiherr-vom-Stein-Schule Rodgau. 

 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der 

Mitgliederversammlung 

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt. Eine Anwesenheitsliste liegt aus. Es wird 

nachgefragt, ob sich alle anwesenden Mitglieder eingetragen haben. Es haben sich insgesamt  

12 Mitglieder in die Anwesenheitsliste eingetragen. Es wird somit festgestellt, dass die 

Jahreshauptversammlung  gemäß der neuen Satzung beschlussfähig ist.  

 

 

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Jahreshauptversammlung 2017 

Das Protokoll wurde mit der Einladung versendet und liegt nochmals ausgedruckt auf den 

Tischen der Versammlung vor. Gegen das Protokoll erheben sich keine Einwände. Das 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2017 gilt somit als genehmigt. 

 

 

4. Jahresbericht des Vorstandes 

Der stellv.  Vorsitzende Dr. Sebastian Bönschen berichtet vom Geschäftszeitraum 2017 und 

geht dabei teilweise auch auf die Vereinszahlen und Daten aus dem bereits fortgeschrittenen 

Jahr 2018 ein. 

Insgesamt sind im Betreuungsbereich aktuell 32 Mitarbeiter*innen beschäftigt. Die neue 

Küchenleitung hat Annamaria Marschall als ausgebildete Köchin übernommen. Zusätzlich 

gibt es eine „Bufdi-Stelle“ (Bundesfreiwilligendienst), die 20 Stunden im Unterricht und 20 

Stunden im Betreuungsbereich beschäftigt ist.  

Frau Breitbach berichtet über die Tätigkeit im Schulbetrieb.  
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Organisatorisch ist die sog. „Bufdi-Stelle“ noch beim Förderverein 

angesiedelt. Eine Umschreibung auf die „Spielraum gGmbH“ ist vorgesehen. 

In der Ferienbetreuung gibt es ein neues Team. Durch den Wechsel der Zuständigkeit der 

Ferienbetreuung vom Förderverein zur „Spielraum gGmbH“ wird sich im Anmeldeverfahren 

für die Ferienbetreuung etwas ändern.  

Die Zahl der Fördervereinsmitglieder hat sich stabil bei 229 gehalten. Die Zahl der betreuten 

Kinder beträgt 213, die Zahl der „Essenskinder“ liegt bei 235. 

 

 

5. Kassenbericht 

Es wird der Teil des Kassenabschlusses an alle anwesenden Mitglieder verteilt. Der Bericht 

wird zu Protokoll gegeben. Der stellv. Vorsitzende Dr. Sebastian Bönschen und Frau Nicole 

Westenburger erläutern gemeinsam den Kassenabschluss und einzelne Positionen daraus 

ausführlich. Die Kosten der gGmbH Gründung wurden ausführlich erläutert. Es gibt die 

Möglichkeit, Fragen zu stellen. Es werden keine Fragen gestellt. 

  

 

6. Kassenprüferbericht 

Der Kassenprüfer Herr Ralph Scheipermeier berichtet über die Kassenprüfung. Sie wurde am 

22.10.2018 in den Räumen der Betreuung durchgeführt. Alle Konten sind ordnungsgemäß 

geführt worden. Unstimmigkeiten haben sich nicht ergeben.  

 

 

7. Entlastung und Abstimmung über den Etat des Vereins 

Der vortragende Kassenprüfer beantragt die Entlastung des Vorstandes. Die Versammlung 

stimmt einstimmig bei drei Enthaltungen des Vorstandes für die Entlastung des Vorstandes.  

Etatübertragung: Es erfolgt somit gleichzeitig die rückwirkende Freigabe der Mittel des 

Zweckbetriebes, dem Vorstand zur Verwaltung zu übertragen. Weiterhin werden die 

Geldmittel des Idealbetriebes  rückwirkend dem Beirat bis zum 31.07.2018 übertragen bzw. 

bis zum Wirksamwerden der neuen Satzung. Die Etatübertragung ist gültig bis zum Tag der 

Spaltung. Es wird eine Abstimmung durchgeführt, die einstimmig erfolgt. Es erfolgt eine 

persönliche Erklärung der zu August 2018 zurückgetretenen Vorsitzenden Nicole 

Westenburger, die sich für das Vertrauen bedankt. Der stellv. Vorsitzende Dr. Sebastian 

Bönschen bedankt sich bei Nicole Westenburger im Namen aller Mitglieder und des 

Vorstandes für die geleistete Arbeit im Förderverein.  

 

8. Wahl des Vorstandes 

Die Wahlleitung übernimmt Frau Nicole Westenburger, die als Geschäftsführerin nicht mehr 

zu Wahl steht und als Mitarbeiterin nach dem Grundsatz der Trennung von Amt und 

Mitarbeiterin auch nicht gewählt werden kann.  
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Es wird beantragt, die Wahlen per Akklamation durchzuführen. Es erfolgt kein Widerspruch.  

Die Wahlen können somit per Akklamation erfolgen. 

 

Wahl des/der 1. Vorsitzenden: 

Herr Dr. Bönschen wird für die Position des 1. Vorsitzenden vorgeschlagen und einstimmig,  

bei eigener Enthaltung gewählt. 

 

Für die Wahl der/des stellv. Vorsitzenden wird Frau Vukancic vorgeschlagen und bei eigener 

Enthaltung einstimmig gewählt wird. 

 

Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin 

Als Schriftführer wird der bisherige Schriftführer Gerrit Kratz vorgeschlagen. Er wird bei 

eigener Enthaltung einstimmig gewählt.  

 

Alle Gewählten werden gefragt, ob sie die Wahl annehmen möchten. Alle Gewählten  

nehmen die Wahl an. Der neue geschäftsführende Vorstand besteht gemäß der neuen 

Satzung nun aus drei Mitgliedern. 

 

 

9. Wahl eines Kassenprüfers 

Es werden als Kassenprüfer Herr Ralph Scheipermeier und Herr Carsten Merwarth 

vorgeschlagen. Beide werden bei Enthaltung der jeweiligen Betroffenen einstimmig gewählt. 

Beide werden gefragt, ob sie die Wahl annehmen. Beide nehmen die Wahl an.  

  

 

10. Weiterentwicklung des Geschäftsbetriebes 

Der neue 1. Vorsitzende Dr. Bönschen übernimmt die Sitzungsleitung und eröffnet den 

Tagesordnungspunkt. Gemeinsam mit der Geschäftsführerin Nicole Westenburger 

übernehmen sie den Tagesordnungspunkt und berichten über die aktuelle Situation, 

insbesondere über den Sachstand der Spaltung und den Geschäftsbetrieb. Es mussten im 

Rahmen der Übergabe zahlreiche Verträge umgeschrieben werden. Weiterhin wird über den 

besseren Kontakt zum Kreis Offenbach berichtet. Insbesondere wird auch über den guten 

Kontakt zur Stadt Rodgau berichtet. 

 

11. Weiterentwicklung des Fördervereins 

Der Vorsitzende berichtet über die aktuelle Spendensituation. Durch die Ausgliederung des 

Geschäftsbetriebes bezieht sich nun das Hauptaugenmerk auf den Idealbereich des Vereins. 

Es werden verschiedene Möglichkeiten besprochen, wie Gelder für den Verein generiert 

werden können.  Die Beantragung der Pro-Kopf Bezuschussung bei der Stadt Rodgau wird 
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angeregt. Dieser Antrag muss bei der Stadt Rodgau bis zum 27.03.2019 

gestellt werden. Das Thema Trennung der Homepage „Schule“ und „Förderverein“ wird 

ebenfalls besprochen und soll geprüft werden. 

   

12. Bericht aus der Betreuung  - Frau Gabi Müller – 

Frau Müller hat sich für die Sitzung entschuldigt. Aus diesem Grund wird auf den Bericht 

verzichtet. Frau Dahinten und Frau Westenburger berichten kurz über einige Eckpunkte aus 

dem Bereich der Betreuung.  Große Änderungen haben sich gegenüber dem Vorjahr nicht 

ergeben. Frau Bertino wird zum 01.01.2019 das Betreuungsteam verlassen. Es wird über die 

Reflexion der Ferienbetreuung berichtet. 

 

   

 

13. Verschiedenes 

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt. Frau Breitbach erhält das Wort. Frau 

Breitbach freut sich auf die gute Zusammenarbeit im nächsten Jahr. Sie bedankt sich bei den 

Anwesenden und denjenigen, die Verantwortung übernehmen.  

Im Anschluss werden weihnachtliche Heiß-Getränke gereicht.  

 

Die Sitzung wird um 21.54 Uhr geschlossen.  

 

  

Für die Richtigkeit 

 

 

 

 

 

Gerrit Kratz     Dr. Sebastian Bönschen 

Schriftführer     1. Vorsitzende 

 


